

做好“三聚焦”实现“三提升”

——溆浦县公安局兴隆派出所当好群众“娘家人”

湖南法治报全媒体见习记者 周玉意 通讯员 荆宁 陈辉

12月8日一早，一对夫妇心急如焚地走进溆浦县公安局兴隆派出所，当看到走失的3岁儿子正在休息室安然入睡，他们忍不住泪流满面，感激得无以复加。

当天凌晨3时许，该所副所长易图伦带领辅警李平、谢鹏到溆水外滩停车场处警返回途中，看到一个小男孩正在声嘶力竭地喊妈妈。李平抱着他在附近小区转了半天，仍然没有找到他家的具体位置。于是，李平把小男孩带回派出所，耐心安抚他。不久后，小男孩父母就到兴隆派出所报警求助，看到孩子安然无恙，对民警

感激不尽。

这只是该所当好群众“娘家人”的一个缩影。近年来，兴隆派出所坚持以人民为中心的发展理念，做到矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位，全力当好群众“娘家人”，得到了党委政府和辖区群众的充分肯定。今年以来，该所已收获群众送来的各类锦旗37面。

据了解，该所与辖区政府职能部门保持密切联系，通过建立“五老”协助矛盾纠纷调解机制，以及充分发挥驻村专职辅警和所内设立的专业矛盾纠纷调解室作用，全力化解矛盾纠纷，全面防止民转刑案件，今年共成功调解矛盾纠纷110余起，未发生一起民

转刑案件。此外，坚持治安中队巡逻队伍、城区快警点巡逻队伍、村级专职辅警巡逻队伍、社区居民义务巡逻队伍“四支队伍”巡逻防控模式，以打促防，从严从快打击各类违法犯罪。2022年来，共破获各类刑事案件43起，刑事拘留45人，为群众挽回损失200余万元。

值得一提的是，该所通过“笑脸警务”“上门服务”和“结对帮扶”等工作机制，不断树牢新时代人民警察的良好形象。为解决办证“困难户”问题，该所户籍民警主动上门办证，先后为行动不便、交通不便的群众办理各类证件370余张、户籍660余份、采集指纹217份，解决群众实际困难20余个。

图片新闻



全警实战大练兵

12月19日至23日，溆浦县公安局组织开展为期一周的全警实战大练兵。参训的101人射击成绩全部合格，体能、理论测试通过率均超过98%。

通讯员 陈辉

■新闻集装箱

溆浦森林公安放生一条野生娃娃鱼 12月13日，溆浦县公安局救助放生一条野生娃娃鱼。

当日，村民舒某在自家门口的河道旁，发现了一条野生娃娃鱼搁浅在河滩，立即报警求助。接警后，民警立即赶赴现场。民警通过观察检查，被救助的娃娃鱼无受伤迹象，生命力旺盛，野外可以存活，符合放生条件。随后，民警在附近水质优良的河里，将娃娃鱼放生。

通讯员 伍希博 韩杰

尽心为九旬老人解忧愁 近日，溆浦县公安局观音阁派出所民警在开展走访工作时，发现一位老人颤颤巍巍地往派出所方向走去。民警在表明了身份后，搀扶着老人询问其前往何处。

经交谈得知，老人姓叶，今

年已经94岁了，想补办一本户口簿。了解情况后，民警立即将老人带到派出所值班室休息，并前往户籍室优先为老人补办了户口簿。当老人拿到补办的户口簿时，紧紧握着民警的手连连感谢。

通讯员 韩杰 郑丽霞

民警山中苦寻淘气娃 近日，溆浦县公安局水东派出所接到110指挥中心转警，称一小学生小钱(化名)报警说自己下午放学后在山上迷路了。接指令后，水东派出所民警紧急出动，并立即拨打了小孩的电话，但因山中手机信号微弱一直未接通。通过小孩的电话手表定位，民警决定在水东镇往淘金坪乡方向的山中搜索。

经过4小时的寻找，民警最终在淘金坪乡令溪塘村成功找到了正在哭泣的小钱。原来，小

钱当天吃过午饭后，想到后山同学家玩，结果越跑越远，等想起来要返回时，却发现已迷路了。

民警将小钱送到其外婆家后又奔向夜色中。

通讯员 韩杰 张元

办案途中的暖心之举 近日，溆浦县公安局兴隆派出所所长荆宁、副所长何林志在办案回所途经卢峰镇红远村时，看到有两名瘦弱的老人在路边干涸的水渠里拾柴。

二人立即上前，帮老人将两捆柴搬到路面上。据交谈，两名老人都是70多岁，中午砍柴时捆得太多，忘记了要过这个水渠。

“真是太谢谢你们了……”民警临走时，两位老人连连感谢。

通讯员 叶沁 韩杰

新技术助力破获多起盗窃案

本报讯 (通讯员 马华
韩杰)近日，溆浦县城区发生多起商铺财物被盗案件，受损从几百元到几万元不等。

案件发生后，溆浦县公安局立即组建了专案组，对多起案件的案发现场进行反复勘察，并通过查看“雪亮工程”视频监控探头，以及周密分析研判，快速锁定了犯罪嫌疑人的身份。12月中旬，专案组民警先后赴安

化、新化等地将犯罪嫌疑人杨某、张某等4人抓获归案，一举破获了12起盗窃案，涉案近10万元。

近年来，溆浦县公安局扎实开展“雪亮工程”建设，结合智慧社区、智慧交通等防控单元建设，在重点区域、重点场所加快建设应用前端智能采集设备。同时全面推行“雪亮工程+”合成作战模式，为打击传统侵财犯罪工作打下了坚实的基础。

溆浦公安连夜为市民追回救命钱

本报讯 (通讯员 陈辉
韩杰)“那是亲人治病的救命钱，民警是真的帮了大忙啊！”12月13日上午，家住卢峰镇桔花园的宋女士将一面印着“人民至上亮利剑，千里奔袭斩黑手”的锦旗送到溆浦县公安局兴隆派出所，感谢该所民警及时为她追回被盗现金。

12月2日10时许，兴隆派出所接到宋女士报警，称其停放在县城桔花园小区的小车玻璃被砸，为亲人住院筹措的1.5万元不翼而飞。接警后，兴隆所办案民警迅速出击，对案发现场

进行勘查和走访摸排。经侦查，民警发现该县祖师殿镇令吉冲村的余某和张某有重大作案嫌疑，并锁定了二人逃窜的位置。

12月2日18时许，办案民警连夜出击，在长沙警方的协助下，于次日凌晨2时许，在长沙某宾馆成功将正准备外逃的犯罪嫌疑人余某、张某抓获，如数追缴回被盗现金。

目前，余某、张某已被采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

老人环抱电线杆数小时后，民警来了

本报讯 (通讯员 韩杰
陆玉)12月21日下午3时许，溆浦县公安局桥江派出所接到报警，称有一名老人抱着电线杆几个小时。接警后，值班民警立即赶到现场。

民警到现场后发现，一位80多岁的老人双手抱着电线杆，且精神状态不太好，口齿不清，难以从其口中获知身份信息。民警立即

扶老人坐下，尝试着进行交谈，同时对周边进行走访调查，最终联系上了老人的家庭。

当日下午4时许，老人的亲属赶到现场。据了解，老人今年已经86岁，腿脚不方便且患有轻度的阿尔茨海默病，当日天还没亮就从家中出来，所幸有好心群众和民警的帮助，避免了悲剧的发生。

三男子“冲天炮”炸鱼被移送起诉

本报讯 (通讯员 伍希
博 韩杰)近日，三男子使用“冲天炮”炸鱼被溆浦县森林公安局移送起诉。

7月初，民警在巡河时发现王某等3人在沅水一级支流溆水河红花园村河段使用“冲天炮”炸鱼。民警当即传唤王某等3人到县森林公安局接受讯问。现场扣押“冲天炮”6捆，渔获物2.6公斤。

到案后，王某等3人对其违法犯罪事实供认不讳。

经认定，王某等3人捕捞的水域为禁渔区域，使用“冲天炮”炸鱼的捕捞方法属于法律明文禁止的捕捞方法。

王某等人明知自己使用的捕捞方法属于禁用渔法的情况下，仍然无视法律法规，非法捕捞河鱼，已涉嫌非法捕捞水产品罪。经过民警的教育，王某等人在意识到自己的炸鱼行为对水域生态环境造成的危害后，自愿增殖放流鱼苗1000尾修复生态。